

КПОВЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 195 (7663)

Вторник, 10 октября 1989 года

Цена 3 коп.

Создан сургутский партийный клуб

СУРГУТСКИЙ ПАРТИЙНЫЙ КЛУБ ПОСЛЕ НЕСКОЛЬКИХ ЗАСЕДАНИЙ, ПРОХОДИВШИХ В ФОРМЕ ОСТРЫХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ДИСКУССИЙ, ПРИ БУРНОМ ОБМЕНЕ МНЕНИЯМИ ПО САМЫМ РАЗЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ ОБЩЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ В ГОРОДЕ И СТРАНЕ, ОФОРМИЛСЯ ОФИЦИАЛЬНО.

ОН ПОСТАВИЛ ПЕРЕД СОБОЙ ЧЕТКУЮ ЗАДАЧУ ПО АКТИВИЗАЦИИ РОЛИ И ПОДНЯТИЮ АВТОРИТЕТА КОММУНИСТОВ В НАРОДЕ НА ОСНОВЕ КОНКРЕТНЫХ, РЕАЛЬНЫХ ДЕЛ.

Возможно, не все еще очень ясно и убедительно в той платформе, которую предполагается взять в качестве основы по решению вопросов демократической реформы партии, обсуждаемой членами клуба. Нет и полного единодушия по многим вопросам внутривартийной жизни. Но, главное, мы убежденно выступаем за демократическую перестройку в стране, без какой-либо монополизации власти и идей.

Конечно, путь партийного клуба представляется довольно тернистым. Об этом можно судить уже по первым его ша-

гам, когда на каждом последующем заседании многое возвращается на «круги своя», возникают недомолвки, сложности в понимании той или другой формулировки.

Например, на первом заседании довольно откровенно была сформулирована казалось бы вполне реальная задача: для поднятия авторитета парторганизации в городе развернуть агитацию и провести внеочередную городскую партконференцию. Избрать новых членов горкома КПСС и начать с ними предвыборную борьбу за реальные места в новом составе местных

Советов народных депутатов. Практически все члены партийного клуба тогда согласились, что эта акция поможет поднять авторитет коммунистов в глазах многих сургутян. Но и это мнение было единодушным только на какой-то короткий период времени. Все понимают, что важно на сегодняшнем уровне не просто получить те самые «места» в Советах, а суметь преобразовать их работу, поднять на более высокую ступень. И тогда вывести страну из создавшегося сложного экономического положения.

Может быть, выйти на общегородское партийное собрание, где и оценить реальную обстановку в парторганизации города. На нем бы закономерно прозвучала озабоченность по поводу сложившейся ситуации после прошедшей почти год назад очередной городской партконференции. Многие аспекты недемократического подхода к выборам до сих пор волнуют коммунистов.

Это тоже было предметом обсуждения на одном из заседаний партийного клуба. Нам

должны поверить — вот, пожалуй, главный лейтмотив, объединяющий их всех, поверить, что занимаемся конкретным делом.

— И сегодня основными направлениями, целями, если хотите, члены клуба ставят подготовку к выборам в местные Советы и предстоящему XXVIII съезду КПСС, — заключил последнее заседание председательствующий на нем В. И. Лютый, директор школы № 17. — Естественно, важно пройти последовательно, принципиально, а главное, в единении через подготовку и проведение на настоящей демократической основе очередных городской, окружной и областной партконференций.

Следующее занятие, которое состоится сегодня, 10 октября, в 18.30 в партбилдере горкома партии, ожидается не менее интересным. На нем будут обсуждаться и собственно уже утверждаться положение и платформа Сургутского партийного клуба. Принять участие в его работе приглашаются все желающие коммунисты.

Л. ЦАРЕГРАДСКАЯ.

В интересах населения

Этот вид услуг носит, правда, сезонный характер, когда оживают дачные кооперативы, а вот ремонт автомобилей «Жигули», их покраска и реализация запасных частей в управлении производятся круглогодично и приносят предприятию солидные прибыли. Не в обиде остаются и владельцы машин, если учесть трудности здешнего автосервиса.

В. СЕМЕНОВ.

ЧЕТВЕРКА ОТВАЖНЫХ

Свой отпуск четверка отважных мужчин из пятого управления технологического транспорта нефтяников решила провести на воде: пройти катером путь Сургут — Салехард — Дудинка — Лесосибирск. Руководил экспедицией Олег Бабин, радиостанция был Александр Шешуков, а членами экипажа — Валерий Бутаков и Михаил Гинков. Судно они построили сами, снабдив его дизельным мотором.

Команда вышла на маршрут в конце августа. Погода, конечно, не баловала. К тому же на берегу оставались скептики, которые не без раздражения утверждали: «Вот увидите, убьют отпуск зря!». Время перехода

пришла уверенность в своих силах. Приходилось переносить сильный штормовой ветер и бортовую качку, мириясь с потерями (так, случайно утонул запасной якорь с веревкой) и т. д.

Но испытание команда выдержала с честью. К тому же позывные с судна постоянно принимали в клубе юных техников.

Еще в прошлом году четверка отважных прошла маршрут с выходом на Сухону через старинный Северо-Двинский канал. Дальнейшие планы у капитана? Привезти к пройденным километрам Большого северного морского пути новые расстояния. Что же, попутного ветра!

Л. НЕЧАЕВА.



Основная продукция деревообрабатывающего завода — один из тружеников этого коллектива. Помимо дверных блоков и оконных рам, он готовит многие полезные в быту вещи, называемые нами товарами народного потребления.

Виктор Майоров, ко-

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

СОВЕТЫ — ВЛАСТЬ НАРОДНАЯ

НА ПРИЕМ К ДЕПУТАТУ

На двери одного из кабинетов второго этажа горисполкома появилась табличка, где указано: здесь работает народный депутат СССР Василий Ларионович Сидоренко... Ведет прием в такие-то дни и часы...

Первый прием горожан Василий Ларионович провел в сентябре. В посетителях недостатка не было. И то сказать, не от праздного времязадействия идут к депутату люди. Их приводят нужда, которая мешает человеку нормально жить, трудиться.

Не столь разнообразна палитра обращений. Они сводятся в основном к житейским проблемам. У одного, скажем, все еще в квартире нет тепла, другой живет в комнате, стены которой смонтированы из дырявых плит, поэтому дома холодно и сырь. Третий в качестве аргументов приносит фотографии и жалуется, что нет сил жить в старом деревянном доме с прохладящей крышей. Холодно.

Депутат Сидоренко внимательно слушает, обещает разобраться, помочь привести в движение тот механизм, который должен стоять на страже интересов каждого горожанина. Однако конкретную помощь по тому или иному обращению народный депутат СССР лично оказать не может. И вот почему.

Пока Верховным Советом утвержден лишь временный статус народного депутата, — говорит В. Сидоренко. — Но сегодняшнее мое положение ничем не отличается от того, в каком депутат находился прежде. То есть в арсенале депутатских полномочий нет конкретных рычагов управления многооб-

разными жизненными процессами.

Большинство посетителей в последнее время все отчетливее склоняются на позиции просителей, ходаков. В этой связи вспоминаю такой случай: в редакцию обратилась женщина с жалобой, что не выделяют жилье. На вопрос, что же сделала сама семья, так сказать, ячейка общества, для решения своей проблемы, услышала: туда-то и туда ходила. Муж тоже ходит и требует.

Не берусь утверждать, как все будет в точности, но знаю, что народный депутат от имени своих посетителей пойдет в горисполком. Там обратится в ведомство, где человек работает, призовут к ответу. И окажется, да так чаще и бывает, что впереди членов партии в очереди на жилье уже стоит немало семей. Что в доме с дырявыми панелями живут и другие семьи. Говорят, кто смел, тот и съел, просящему дают. Вот и путешествуют по кабинетам, по инстанциям смелые просители, выпячивая свои невзгоды. Авось, удастся потеснить других и решить свои проблемы.

А ведь проще бы включить в дело свой потенциал, позаботиться не только о себе, но и о соседе. По-моему, в том деревянном доме не одна семья плохо — всем. Но ведь как работаем, так и живем. Вопрос упирается в нас самих, а мы за его разрешением направляемся к депутату, который, увы, жилье и детские сады не строит, тем паче не ремонтирует. Пора уж смотреть на вещи более реально.

Может быть, постороже надо спрашивать с собственных ведомств.

Г. ВОЛОДИНА.

Требуются идеи

Товарищи сургутяне, жители города и района! В настоящее время вся страна живет перестройкой. Наше Советское правительство свою работу начинает с принятия новых законов. Проекты их обсуждаются на сессии, проходящей сейчас в Москве, и публикуются в центральной прессе,

У нас есть возможность свои предложения и замечания передать в комиссию для внесения изменений с учетом нашего мнения через члена Верховного Совета СССР.

Товарищи! Всем, кто имеет свое собственное мнение, кто не равнодушен к введению новых законов в стране, предлагаем принести свои предложения в 219 кабинет райисполкома или позвонить по телефону 2-60-83 помощнику — секретарю народного депутата СССР О. А. Гордиенко.

Коммунист и время

ОТВЕТСТВЕННЫ— ТОЛЬКО МЫ

Сколько помню, у нас было поставлено так, что мы всегда от кого-либо зависели. Наша социальная позиция определяла наше социальное положение. И наоборот.

Оказавшись на краю политического и экономического кризиса, поняли: так больше нельзя. Надо избавляться от командно-административных методов руководства.

Партия взяла на себя ответственность выступать инициатором политических и экономических революционных преобразований в обществе. Иначе быть и не могло. Рез мы, коммунисты, отступили от первоначальных ленинских земель построения социалистического общества, искали очень много, нам и исправлять ошибки.

А цена ошибок очень велика. Партия признала это. Наступило вроде бы всеобщее прозрение. И... пошлились грязи! И, что совсем уж не граждански, — на ныне покойных. Которым уже все разно.

Никогда не защищал я ни Сталина, ни Хрущева, ни Брежнева. Хочу сказать другое. А где же в те годы были мы, коммунисты всех чиков и рангов и без таковых? Как поззовли национальным «вождям» привести страну к краю пропасти?

Что, слабо оказалось бороться со всей той рутиной, что семи наглодили в прошлые годы? Тех кому же оставляем все? Или подготвили себе замену, дадут партии должен быть

или комсомол наш на высоте? Детям оставляем грехи наши? А поймут ли они нас? Уверяю — не поймут. Спросят, и по большому счету спросят.

Мы расплачиваемся за свои грехи. Я имею ввиду повышение преступности среди молодежи. Давайте спросим с себя, коммунисты всех рангов: а все ли я сделал и сделал ли вообще что-либо для того, чтобы моя семья, мои близкие, мой народ жили и радовались? Так давайте же, стиснув зубы от боли и горечи за свой народ, за свою Родину, докажем, что партия Ленина способна возродить свое первоначальное предназначение быть гардем построения социалистического общества.

Лично я за неформалов. Я за многопартийную систему.

Но сегодня нет другой силы, способной отвести страну от края пропасти, кроме Коммунистической партии.

В период, когда в стране подняли головы экстремисты, когда идет волна преступности, когда процветают коррупция и мафия — только партия коммунистов способна организовать отпор темным силам внутри нашего общества.

Я думаю, каждый факт выхода коммуниста из рядов КПСС. И это в то же время, когда народ вправе спросить с нас и спрашивает: куда же вы привели нас, какое общество построили?

Что, слабо оказалось бороться со всей той рутиной, что семи наглодили в прошлые годы? Тех кому же оставляем все? Или подготвили себе замену, дадут партии должен быть

ЧП! Необходимо тщательно проверять каждый случай. А еще ли ладно на производстве и у самого коммуниста? Не сосредоточил ли в своих руках власть руководитель производства? На высоте ли секретарь парткома? Эти вопросы должны быть полем деятельности не только партийной комиссии ГК КПСС.

Судя по информаций заседаний бюро горкома партии, поддающее большинство парыющих с партией — это люди труда. И я не согласен, что уходит «беллами» — как некоторые стараются высказаться. Уходят и частные, добровольные труженики, не встретившие понимания или поддержки в своем коллективе; в другом ведомстве. Ведь ни один руководитель — то ли хозяйствственный, то ли партийный — не заявил: не достоин, мол, состоять в партии. В организации (предприятии), которым я руководил в годы застоя, произошло резкое снижение уровня жизни трудящихся. Назеро, не дождемся такой самокритики. Да и не нужно, считаю, публично бить себя кулаками в грудь, каясь. Достаточно, что коммунист — руководитель как свое воспринял бы перестройку, время за мечал все больные места каждого отдельного труженика (в том числе и коммуниста), делом помог бы людям. То есть был бы при народе, а не над народом, как наредко еще водится у нас. И что напрямую связано с ухудшением авторитета партии, потерей веры народа в нее, значительным оттоком коммунистов из КПСС.

И. МАКАРКИН,
член горкома КПСС.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

По-иному, чем в прошлые годы, прошел нынче день пропагандиста в начале нового учебного года в системе марксистско-ленинского образования.

Активисты идеологического фронта постарались придать ему празднично-рабочую тональность. Специально на этот день был приглашен интересный собеседник, доктор экономических наук, преподаватель Академии народного хозяйства при Совете Министров СССР А. С. Гусаров.

Встречу открыл первый секретарь горкома КПСС Н. Г. Аникин. Он ознакомил присутствующих с основными целями и задачами идеологического актива в новом 1989—1990 учебном году. Остановился на вопросах борьбы с преступностью, возникновения всевозможных служб, нацелил пропагандистов на более тесный контакт с людьми.

В перерыве на втором этаже Дворца культуры энергетиков, где проходил семинар, демонстрировался фильм с идеологическим советским соединением, состоявшимся в Москве. Была организована торговля общественной политической и художественной литературой. Часть активистов награждена грамотами, памятными подарками.

ПЕРВЫЕ ЗАНЯТИЯ

в системе марксистско-ленинского образования начались 2 октября.

Их анализ показывает, что большинство слушателей для начала занятий в системе марксистско-ленинского образования выбрали курс «Партия на современном этапе перестройки».

В ДОМЕ
ПОЛИПРОСВЕЩЕНИЯ
состоялся семинар учителей истории, обществознания и руководителей дискуссионных клубов.

Решено проводить такие встречи ежемесячно. В основу обсуждения на семинарах положена тема «Политическое лидерство и борьба за власть при социализме».

Почти два часа беседовали учителя и руководители клубов с кандидатом исторических наук, доцентом Тюменского индустриального института Н. М. Пашковым. Посмотрели фильм сургутских видеокомпаний об экологии.

В будущем, предложили педагоги, они хотели бы смотреть видеоприложения к журналу «Огонек», получать информацию из бюллетеня ЦК КПСС, чаще встречаться с руководителями города и района.

Л. ФЕДОРОВА,
наш нешт. корр.

РОЛЬ СОВЕТОВ

в экономическом и социально-культурном развитии города и района в публикациях нашей газеты. С такой повесткой дня прошло открытое партийное собрание коммунистов редакции городской типографии.

В нем приняли участие депутаты городского и районного Советов, председатель горисполкома Л. Ю. Рокецкий, первый секретарь горкома Н. Г. Аникин, почти все заведующие отделами райисполкома и его председатель Л. А. Конев.

Состоялся предметный обмен мнениями по поставленному вопросу. В обсуждении доклада, с которым выступил коммунист Г. В. Решетников, приняли участие члены первичной организации, а также Н. Г. Аникин, Л. Ю. Рокецкий, О. А. Саруханов, Л. А. Конев. В ходе дискуссии по вышеобозначенной теме выработаны конкретные направления по улучшению освещения депутатским будней в сложное время предвыборной кампании в местные Советы.

Г. КОНДРАКОВА.

стачку, но неделей раньше на базу засекал В. Л. Богданов, отчитал начальника ПМК, строящего РММ, пообещал добавить средства и уехал.

Водители проходили еще месяц. Измежу настройке на рабочем месте нет. 20 сентября на рабочем собрании приехал генеральный директор Северо-Южно-Западного завода В. Н. Алеников. Судя по его выступлению, он рассчитывал в своем бессилии подействовать на В. Л. Богданова. Со своей стороны пообещал лишь пополнить парк новыми автобусами, чтобы как-то «сделать» зиму.

26 сентября водители к работе не приступили. Нефтяники добирались на промыслы на перекладных. Прибывшие после сбоя представители двух объединений составили новый график окончания работ к 1 декабря.

Итак, намечен еще один срок. Последний ли? В. СЕМЕНОВ.

• МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ ЗДЕСЬ ЖДУТ ВАС, ВАШИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

На первое заседание городского комсомольского дискуссионного клуба собралось всего около двух десятков

человек от 20 до 30 лет. Но это были заинтересованные люди. Они обсуждали проект платформы городской ком-

сомольской организации на выборах в местные Советы. Общее мнение собравшихся — необходимо распределить платформу на блоки, ярче отразить молодежные проблемы, конкретизировать ее политическую часть.

На первом заседании решено также дискуссионный клуб преобразовать в клуб избирателей и назвать его — «МОЛОДЕЖНАЯ ИНИЦИАТИВА».

В будущий четверг, 12 октября, в 18 часов 30 минут в школе № 5 клуб избирателей вновь собирает тех, кому небезразличны роль и место молодых на выборах в местные Советы.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

* КОНФЛИКТНАЯ СИТУАЦИЯ ЗАБАСТОВКА

Утром 26 сентября ни один вахтовый автобус в поселке Новофедоровский на линию не вышел: водители третьей бригады СПАТО объявили предупредительную забастовку. Лишь после обеда на территорию базы прибыли представители голозногого предприятия и объединения нефтяников. В этот же день поданы тепло и электроэнергия, оговорен последний срок удовлетворения требования рабочих..

Так ли неизбежен был этот конфликт? Нет, его вполне можно было избежать. Несбрасываемые требования предъявляют водителям! Тоже нет, смеются что ни на есть спрavedливые: обеспечить нормальными условиями труда и быта в предстоящий зимний сезон.

Гледко было на бумаге, когда генеральный директор объединения Сургутнефтегаз В. Л. Богданов и генеральный директор сбытоединения Северо-Южно-Западного завода В. Н. Алеников

остановились на поселке Новофедоровский. Здесь трудится бригада из 23 человек. Водители осуще-

ствляют перевозки в радиусе 30—40 километров, доставляя людей из Федоровского, Салзуйского, Родниковского месторождения. Но в каких условиях они работают??!

Цитирую строки из письма бригады в редакцию передачи «Прожектор перестройки», напечатанное в Москве год назад: «...нет у нас даже стоянки, куда можно было бы постелить ткань. Стезям автобусы у автозаправки ТО, текущий ремонт выполняем тут же, на засыпанной снегом земле, под открытым небом, так как на основную базу за 100 километров каждый раз не наездишься.

Когда в начале 1988 года мы узнали о соглашении между объединениями Сургутнефтегаз и Северо-Южно-Западного завода «Об улучшении обслуживания неф-

тедобывающих предприятий, торговых организаций и медицинских учреждений в п-о Сургутнефтегаз», в том числе и в поселке Федоровском, обрадовались, но недолго, так как до настоящего времени ничего не произошло, все обязательства остались на бумаге, а мы по прежнему находимся на произволе судьбы.

Без, которую мы должны были принять 1 апреля 1988 года, строится такими темпами, что еще три года надо ждать. В соглашении также говорится о выделении нам ежегодно, начиная с 1988 года, 900 квадратных метров жилья, но и это обещание остается на бумаге.

В этом письме водители поставили вопрос ребром: или к их нуждам руководители Сургутнефтегаза повернут лицом, или они

прекратят обслуживание вахт. Такое же предупреждение было направлено и в адрес генерального директора В. Л. Богданова.

Прошло более года. Изменилось что-либо в Новофедоровском? Да ничего! Требования рабочих остаются невыполнимыми.

Ремонтно-механические мастерские построены лишь наполовину. Водителям некогда поесть, помыться, переодеться, устроить неполадки в технике. Еще и морозов-то кратких не было, а уже ночными заморозками прихвачены два радиатора у стоявших на улице автобусов.

Еще с весны бригада вновь начала бить тревогу: впереди лето, нужно форсировать подготовку объектов к зиме, не потерять благоприятное время. В мае провели собрание с повесткой дня: «Настоящее и будущее бригады № 3» — дело не свинцово. «Пролетари» строители лето красное. В конце августа бригада приняла решение 1 сентября провести

ИНТЕРВЬЮ НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ

Самая крупная торговая система в городе — УРС нефтяников. О делах большого коллектива — орса продовольственных товаров — идет речь в публикуемой беседе. На вопросы отвечает начальник орса Л. В. МАРИНЕНКО.

ПРОБЛЕМЫ ТОРГОВОГО ЦЕХА НЕФТЯНИКОВ

Лина Васильевна, во многих магазинах, обслуживающих нефтяников, произошли приятные перемены, изменился их облик. Как удалось добиться этого?

— В прошлом году, согласно решению исполнкома горсовета, у торговых организаций появились шефы — коллектизы производственных предприятий и строительных организаций. Вместе с ними мы провели большую работу по комплексной рационализации труда. Очень много магазинов отремонтировано, реконструировано, переведено на контейнерный метод товаровоснабжения. Все это позволило улучшить условия труда продавцов. Такие магазины, как «Универсам» на улице Республики, «Восход», «Северный» и ряд других, оснащены новым оборудованием.

На комплексную рационализацию, механизацию трудовых процессов затрачено более полутора миллионов рублей. Серьезную помощь мы получили от коллективов трестов Сургутнефтедорстройремонт, Сургутнефтеспецстрой, Запсибжилстрой, Сургутремстрой, НГДУ Сургутнефть.

Установлено 585 единиц нового оборудования. Это контейнеры, сокохладители, автоматы для продажи газированной воды и кваса, тележки для перемещения грузов. В баре магазина № 56 появился гриль. Доставка продукции, вырабатываемой предприятиями местной пищевой промышленности, осуществляется теперь с помощью контейнеров.

Для того, чтобы хлеб сохранил свое первоначальное качество, в семи магазинах построили специальные камеры. Во всех крупных торговых предприятиях оборудованы комнаты психологической разгрузки. Нынче такие же помещения появились еще в четырех магазинах. А в гестрономе «Северный» есть еще и сауна.

Труд продавца очень тяжелый, связан он и с физическими, и с моральными перегрузками. Поэтому, улучшая его условия, мы в первую очередь преследовали цель — закрепить кадры, создать стабильные коллективы, избавиться от текучести. Комплекс всех принятых мер, а также повышение зарплаты продавцов предусматривал и другую цель — улучшить культуру обслуживания покупателей.

Недавно завершили реконструкцию цеха фасовки, который тоже переведен на контейнерный ме-

тод снабжения товарами. Это позволяет сократить численность рабочих, механизировать погрузочно-разгрузочные работы. Контейнеры, загруженные в фасовочном цехе, доставляются в магазины.

Цех переведен на двухсменную работу, что также является прогрессивным начинанием. Внедрение контейнерного метода — не день моды. Это повышает культуру торговли, ускоряет движение товаров к покупателю, экономит значительную сумму средств, выделяемых на оплату труда, сокращает долю ручного труда.

— Сделано много за последние полтора года, но проблем в торговых коллективах остается еще немало. Какие главные из них?

— Особое место в их ряду занимают жилищная и обеспечение местами в дошкольных учреждениях. Продавцами, как известно, работают женщины, у многих из них есть маленькие дети. Оставить их дома зачастую не с кем, и потому приходится брать малыша с собой. Какая же отдача будет от продавца, если его мысли заняты всю смену ребенком, который вертится рядом? Поэтому молодые продавцы не держатся за свое место, увольняются. Осуждай их за этот шаг не приходится.

В летнее время кадровая проблема обостряется еще сильнее. Большинство хотят взять отпуск именно в это время года, выехать за пределы города, оздоровить детей. Но всех ведь разом не отпустишь, магазины не закроешь. И опять ложатся на стол заявления об увольнении по уходу за ребенком. Людей повсюду катастрофически не хватает, нам приходится заниматься, как говорится, «латанием дыр». Неукомплектованность штата рождает жалобы и нарекания покупателей, страдает культура обслуживания.

Сегодня мы не можем решить такую проблему, которая присуща торговле всей страны — проблему очередей. Длинный «хвост» их выстраивается как за продовольственными товарами, так и за винно-водочными. Не хватает нам, конечно, разворотливости. Но дело не только в этом. Почему всегда появляются очереди за алкогольными напитками? Этот товар орс получает с перебоями, неритмично. Если бы снабжение винно-водочными изделиями шло регулярно и люди знали, что в городе поступает до-

статочно. А в том, что пришло прибегнуть к талонной системе, в том, что создана нездоровая обстановка вокруг «сладкой продукции», что она стала дефицитом, в какой-то мере виноваты сами покупатели.

— Мы часто упрекаем торговлю за бедность прилавка. Но эти же упреки надо адресовать промышленности. Удивляюсь, как еще удается выполнять план орса...

— Наш орс постоянно выполняет план товарооборота. Нет больших перебоев с реализацией мясопродуктов. Если сравнить обеспечение Сургута с другими городами, то он в этом вопросе выглядит лучше. Это не значит, что на прилавках изо дня в день можно увидеть мясо. Но продукция местного перерабатывающего завода поступает достаточно регулярно. Масло, жиры, рыба и кулинарные изделия из нее, молоко — все это поставляется без перебоев. Развеется, это минимум, разнообразие ассортимента оставляет желать лучшего. И тут торговля целиком зависит от работы предприятий пищевой промышленности.

Мы предлагаем покупателям достаточно широкий ассортимент хлеба и хлебобулочных изделий.

Обеспечивают этой продукцией нас местный завод и кооператив «Колхида», который открыт при орсе. Достоинство «Колхиды» заключается в том, что она не покупается на фонды орса, сама обеспечивает себя необходимым сырьем.

Из других областей кооператив завез 60 тонн сахара, два вагона муки, другое сырье, необходимое для выпечки торты, пирожных, булочек, приготовления зефира, леденцовской продукции. Цены реализации изделий «Колхиды» утверждены, за качеством ведется контроль как нашими технологами, так и работниками санэпидстанции. Кооператив на неплохом счету, его работа направлена на то, чтобы разнообразить ассортимент продовольственных товаров. Да и выручку в денежном выражении он дает орсу неплохую.

Коммерческая деятельность нашего продорса улучшилась. Продали мы населению большое количество плодово-овощной продукции. Некоторая часть ее реализована по ценам договоренности, которые утверждены горисполкомом. Следим за тем, чтобы здесь не было злоупотреблений со стороны поставщиков.

— Лина Васильевна, мы не затронули в беседе такую проблему, как культура обслуживания покупателей. А конфликтных ситуаций возникает более чем достаточно.

— Большой вопрос — культура обслуживания. Надо сказать, что нередко вежливостью, тактом не отличаются обе стороны — и покупатель, и продавец.

С появлением рабочего контроля негативных фактов в торговле становится меньше. Во всяком случае, в тех магазинах, где рабочий контроль действует активно, порядка

стало больше. И я, например, как руководитель, приветствую постановление об усилении работы этого общественного органа. Только совместные усилия позволят нам организовать дело на должном уровне.

Коллектиза в орсе продовольствий большой, в нем трудится тысяча человек. За каждым не уледишь, на рабочее место рядом с продавцом не постазишь «надзирателя». Да и нет в этом нужды, надо все-таки людям оказывать доверие...

Хотя не секрет, что некоторые из них припрятывают товар, чтобы снабдить потом дефицитом родных и знакомых. Другие обещивают и обсчитывают покупателей. Мы и раньше не смотрели на эти факты сквозь пальцы, каждое нарушение правил советской торговли разбиралось, виновные наказывались.

Сегодня с появлением рабочего контроля мы почувствовали себя увереннее. Каждый торговый работник знает, что общественники в любой момент могут прийти в магазин, проверить, а затем и обнародовать факты злоупотребления. Надо только, чтобы проверки проводились постоянно и тщательно, без предвзятости, чтобы факты нарушений подтверждались.

Возьмем, например, реализацию мяса по кооперативной и государственной ценам. Недопустимо, конечно, это явление, когда мясо одновременно поступает в магазин. После одной из публикаций в газете этот факт расследовали работники отдела БХСС. Они установили, что злоупотребления не было, двухрублевое мясо по цене 5 руб. 40 коп. в магазине не продавалось. Другое дело, что неправильно была оформлена документация — за это виновные понесли наказание на административной комиссии.

Работать сегодня очень сложно. Человек садится за обеденный стол три раза в день. Ему нужны разнообразные продукты. И если он что-то не может купить, то свое недовольство, плохое настроение «вымещает» на продавце. А у того, кстати, меньше прав. Ответная грубость работника прилавка оборачивается для него неприятностью, служебным расследованием. Так что девиз «Будьте взаимно вежливы» остается самым злободневным. Со своей стороны мы ведем воспитательную работу в коллективе, стараемся пресечь негативные факты, прибегаем к различным мерам наказания нарушителей. И на любой сигнал покупателей реагируем.

— Вернемся к началу беседы. Реконструкция магазинов, переоборудование улучшили условия труда торговых работников. Но, наверное, не только шефы помогали обновить залы. Это, видимо, заслуга самих коллективов!

— В той реконструкции торговых площадей, о которых рассказывала выше, великий вклад руководителей магазинов А. Г. Вишневского, Г. В. Грузин, Ф. Ш. Исаевой, С. А. Маркиной, Р. И. Сытник и других. В этих и других предприятиях работают

Следующий выпуск газеты «Сургутская правда» — «Окончание на 4 стр.

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

И ТЕОРИЯ, И ПРАКТИКА

К директору хорасчетного объединения «Физкультура и здоровье» я зашел в тот момент, когда С. КУТИШЕНКО заканчивала составление весьма знаменательного, на мой взгляд, документа. Думаю, со мной многие согласятся, что всеобщий «бум ушу» не обошел стороной и наш город. Это чутко уловили в горспорткомитете. Впрочем, дадим слово Светлане Анатольевне.

— Вчера у нас был Владимир Инсанов, единственный на сегодня аттестованный специалист по гимнастике ушу. И вот чтобы серьезно заняться подготовкой кадров с последующей аттестацией, мы решили совместно с федерацией по этому виду провести соответствующий семинар. Кстати, самое заинтересованное отношение к этому проявили в московском центре изучения оздоровительных систем Дальнего Востока.

— Насколько я понял, названный семинар станет первым шагом в привлечении желающих повысить свою квалификацию для ведения занятий.

— Совершенно верно. Они будут обучаться как по теоретическому, так и по практическому курсам. Все это сопроводим видеосъемками.

— А нельзя ли подробннее?

— Обучение — три его этапа — займет год. С 9 по 30 ноября — начальное, с февраля вводится оздоровительная система, по иному — комплекс упражнений (Таолу), и с мая — Тайцзицюань.

— Работать сегодня очень сложно. Человек садится за обеденный стол три раза в день. Ему нужны разнообразные продукты. И если он что-то не может купить, то свое недовольство, плохое настроение «вымещает» на продавце. А у того, кстати, меньше прав. Ответная грубость работника прилавка оборачивается для него неприятностью, служебным расследованием. Так что девиз «Будьте взаимно вежливы» остается самым злободневным. Со своей стороны мы ведем воспитательную работу в коллективе, стараемся пресечь негативные факты, прибегаем к различным мерам наказания нарушителей. И на любой сигнал покупателей реагируем.

— Сегодня все за все берут деньги...

— Определенную сумму нужно будет перечислить и на счет нашего объединения или сделать взнос здесь, на месте.

— А организационные вопросы?

— Установлен срок подачи заявок — до 25 октября. Жилье предоставляем. Оно, как и питание, — за наличный расчет. За справками можно обратиться по телефонам: 2-59-68, 2-06-69 — ко мне или председателю горспорткомитета Сергею Васильевичу Дементьеву.

Еще раз напомню: круг приглашенных у нас — весь Сургутский район.

Н. ДЕМИДОВ.

ПРОБЛЕМЫ ТОРГОВОГО ЦЕХА НЕФТИНИКОВ

[Окончание.]

Начало на 3 стр.].

школы повышения профессионального мастерства, социалистического хозяйства. Их коллективы постоянно выполняют план товарооборота, здесь и высокая культура обслуживания. Многое в любой сфере производства зависит от руководителя и коллектива.

Нельзя обойти вниманием и такой вопрос — как выглядит территория магазинов. Площадок для тары рядом с ними не предусмотрено, для сбора мусора тоже. В городе не решен вопрос со сбором и вывозом деревянной тары, и она выбрасывается, хотя на ее изготавливание за-

трачен лес, труд людей, и потому, что торговля предлагает мало фасованной продукции!

— Действительно, мало к нам поступает фасованной продукции. Будь ее больше — очереди бы уменьшились. Тяжело в ленность встретила начиних стоять покупателям, а продавцу разве легче? Это не те контейнеры, которые хотелось бы иметь. Кстати, на контейнерное насыпать сахар в полиэтиленовый мешок или пакет? Фасованные товары совершиенно не получаем, за исключением печенья и вафлей. Надо, чтобы хотя бы местная промышленность перешла на фасовку продукции. Пивзаводу и другим предприятиям необходимо использовать пластмассовые

— Вам не кажется, что очереди возникают еще

ящики, чтобы грузчики, а порой и продавцы не надрывались, перетаскивая их. Кстати, на контейнерное тарование в свое время мы переходили по нашей инициативе, промышленность, заслуживающих того, чтобы о них рассказывали. А вот о негативных фактах говорят с каким-то смакованием, преувеличивая, хотя нарушители встречаются всюду, на любом производстве. Хотелось бы, чтобы покупатели знали о наших трудностях, относились к нам доброжелательнее.

Интервью подготовил

В. ПАСЕЧНИК.

В Сургуте открыт лечебный филиал Новосибирского кооператива «Дыхание».

В филиал могут обращаться пациенты, имеющие легочные заболевания, болезни органов дыхания: бронхиты, бронхиальная астма, гаймориты, ларингиты и другие.

Болезни костно-мышечной системы: остеохондрозы, артриты, полиартриты. Ожирение, бесплодие, токсикозы беременности. Гипертонические болезни, неврастения, верхне-сосудистые дистонии и др. заболевания. Занятия проводит ученица К. П. Бутейко. Обр. по тел. 3-64-26.

11 октября, СРЕДА

I ПРОГРАММА. 6.00—120 минут. 8.05 — «Хор плюс мы». 8.50 — «А если это любовь!». Худ. фильм. 10.35 — VIII Международный фестиваль народного творчества «Радуга». [ГДР]. 11.05 — Клуб путешественников. 15.05 — Музыкальная сокровищница. С. Рахманинов. «Алеко». 16.10 — Народные мелодии. 16.20 — Импульс. 17.15 — Сегодня в мире. 17.30 — Детский час [с уроком французского языка]. 18.30 — «Антология Сарсуэлы». [Испания]. 19.30 — «Позиция». О ядерных взрывах в Семигалатинске. 20.30 — Время. 21.05 — Актуальное интервью. 21.15 — Хоккей. Чемпионат СССР. «Крылья Советов» — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды. В перерыве — 21.55 — Сегодня в мире. 22.45 — «Фильмы по сюжетам, или Искусство и деньги».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Обитатели зеленого болота». Научно-популярный фильм. 8.35 и 9.35 — Природоведение. 3-й класс. Когда падают листья. 9.05 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.35 и 11.35 — Биология. 10-й класс. Творческая роль искусственного отбора. 11.05 — Новости. 11.15 — «Обитатели зеленого болота». Научно-популярный фильм. 12.05 — «Артисты цирка Ермолаевы». Фильм-концерт. 12.50 — «На виду у всех». Док. фильм. 13.10 — Борьба дзюдо. Чемпионат мира.

ЮМЕНЬ. 16.30 — Портрет дня. 16.40 — «Артика, фантазия для трубы, оркестра и кинокамеры». «Пятый вариант». Фильмы. 17.10 — «Увлеченность». Знакомство с художником В. А. Щетининым. 17.40 — «Яблоко Ньютона». Мультфильм. 17.50 — Календарь садовода. 18.20 — «Заколдованный остров». Мультфильм. 18.30 — Тюменский меридиан.

МОСКВА. 19.00 — На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — 20.00 — Спокойной ночи, малыши! III ПРОГРАММА. IX канал [на Тюмень] 16.30 — Пoet C. Пятничко. 16.45 — «Монреаль». Док. телефильм. 17.05 — «Я пришел дать вам волю». Главы из романа В. Шукшина. 17.55

— Теннис. Международный турнир серии «Вирджиния Слимз». 18.25 — Мультипликационные фильмы. 18.50 — «Дальний Восток».

12 октября, ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. 6.00—120 минут. 8.05 — Играет инструментальное трио «Россия». 8.25 — «Иван Павлов. Поиски истины». 3-я серия — «Реалисты». 9.30 — Хоккей. Чемпионат СССР. «Крылья Советов» — ЦСКА. 11.30 — Детский час [с уроком французского языка]. 15.05 — Концерт. 15.30 — «Голоса в океане». Док. фильм. 16.20 — Диалог с компьютером. 17.25 — «...До шестнадцати и старше». 18.10 — Сегодня в мире. 18.25 — «Хуанита пля Лярга». Художественный фильм. [Испания]. Премьера. 20.20 — Время. 21.05 — «Иван Павлов. Поиски истины». 3-я серия — «Реалисты». 22.10 — Сегодня в мире. 22.25 — «Песня-89».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Осенние встречи». Научно-популярный фильм. 8.35 и 9.35 — Литература. 8-й класс. Н. В. Гоголь. «Ревизор». 9.05 — Испанский язык. 1-й год обучения. 10.05 — Испанский язык. 2-й год обучения. 10.35 и 11.35 — Литература. 10-й класс А. Н. Островский. «Гроза». 11.05 — Новости. 11.15 — «Осенние встречи». Научно-популярный фильм. 12.05 — «Блуждающие огни». Худ. фильм. 1-я серия. 13.10 — Док. фильмы: «Яшел на верную смерть...», «Капелька». 13.40 — «У нас в студии Игорь Фролов». [Скрипка]. 14.00 — «О временах и людях». Док. фильм. 15.00 — Борьба дзюдо. Чемпионат мира.

ЮМЕНЬ. 16.30 — Портрет дня. 16.40 — «Артика, фантазия для трубы, оркестра и кинокамеры». «Пятый вариант». Фильмы. 17.10 — «Увлеченность». Знакомство с художником В. А. Щетининым. 17.40 — «Яблоко Ньютона». Мультфильм. 17.50 — Календарь садовода. 18.20 — «Заколдованный остров». Мультфильм. 18.30 — Тюменский меридиан.

МОСКВА. 19.00 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Информационная программа. 20.30 — Время.

21.05 — «Карпов начинает...». Док. фильм. 18.20 — «Надежда». Телевизионный журнал для инвалидов. 18.50 — «Идол». Мультфильм. 19.00 — Тюменский меридиан.

МОСКВА. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Информационная программа. 20.30 — Время. 21.05 — «Невеста с Севера». Худ. фильм.

ЮМЕНЬ. 22.30 — «Люди на острове Белом». Киноочерк Тюменской студии телевидения. 22.55 —

ПРОГРАММА ТВ

Фильм. 23.05 — «Наполеон музыкой сердца...». В передаче принимает участие заслуженный артист РСФСР М. Пархомовский. II ПРОГРАММА. IX канал [на Тюмень]. 16.30 — Новости. 16.40 — Сеанс повторного телефильма. «Блуждающие огни». 17.45 — Теннис. Международный турнир серии «Вирджиния Слимз». 18.35 — «Экологическая экспедиция». 19.00 — «Уроки Кирюшина».

13 октября, ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА. 6.00 — 120 минут. 8.05 — «Марковские вечорки». 8.35 — «Иван Павлов. Поиски истины». 4-я серия — «Господин факт» и 5-я серия — «Эссе Номо». [Человек]. 10.45 — «...До шестнадцати и старше». 11.30 — «Страницы журнала Печорина». Телевизионный спектакль. 13.00 — Человек. Земля. Вселенная. 15.05 — Концерт. 15.25 — Фильм-детям. «Недопесок — Наполеон 3». 16.30 — К национальному празднику Народной Демократической Республики Йемен — Дню революции. «Арабия Феликс». Киноочерк. 16.50 — Мультипликационные фильмы. 17.15 — «Я дерю вам песню». Музыкальный фильм с участием заслуженной артистки РСФСР Е. Шавриной. 17.45 — «Интерсигнал». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Партком и перестройка». 19.00 — И. С. Бах. Брандербургский концерт № 3 соль мажор. 19.15 — «Я люблю тебя, жизнь». Телевизионный фотоконкурс. 19.20 — «Иван Павлов. Поиски истины». 4-я серия — «Господин факт». 20.30 — Время. 21.05 — Актуальное интервью. 21.05 — «Иван Павлов. Поиски истины». 5-я серия — «Эссе Номо» [Человек]. 22.20 — «Это было... было... было...». 22.40 — «Взгляд».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Аист на белом снегу». Научно-популярный фильм. 8.35 и 9.35 — Литература. 8-й класс. Сказки Г.-Х. Андерсена. 9.05 — Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 — Английский язык. 2-й год обучения. 10.35 и 11.35 — История. 8-й класс. Русские летопи-

«Жемчужины классического оперного творчества». Концерт. 9.25 — «Хранитель». Док. фильм. 9.45 — Информационная программа.

10.30 — Пoet и танцует молодость. 10.45 — «Два би-лета на дневной сеанс». Худ. фильм с субтитрами. 12.20 — «Слово о хлебе». Мультипликационный фильм. 12.30 — Музыка в эфире. Части 1-я и 2-я. [Повторение от 1 октября]. 14.20 — Спорт для всех. 14.35 — Конкурс «Юрмала-90». 14.45 — Борьба дзюдо. Чемпионат мира. Передача из Югославии. 15.20 — «Мы все, обязательно посещающие школу». Тринадцати-серийный худ. фильм. 1-я серия. «Первый звонок». [ЧССР]. 16.20 — Новости. 16.30 — Мы все, обязательно посещающие школу». 2-я серия — «С места в карьер».

ЮМЕНЬ. 17.30 — Портрет дня. 17.40 — «Школа с уклоном, или Урок-оперы для родителей». Мультифильм. 17.50 — «Час про нас». Молодежная программа. 18.50 — «Соблюдайте инструкцию». Научно-популярный фильм. 19.00 — Тюменский меридиан.

МОСКВА. 19.30 — Спортивной ночи, малыши! 19.45 — Информационная программа. 20.30 — Время. 21.05 — Футбол. Чемпионат СССР. «Динамо» [Минск] — «Спартак». 22.50 — Открытие Дней культуры ГДР в СССР.

14 октября, СУББОТА

I ПРОГРАММА. 6.00 — 120

минут. 8.05 — «Домашняя академия». 8.30 — «Живи, Земля!» Экологическая программа. 9.30 — «Мелодии экрана». 10.05 — Сегодня в мире. 10.20 — Встреча с народным поэтом Калмыкии Д. Кугультиновым. 11.50 — В странах социализма. 12.20 — «Гадание на бараньей лопатке». Худ. фильм. 13.45 — Концерт. 14.30 — Час научно-популярного кино. 15.35 — Выступление национального ансамбля песни и танца Окинавы [Япония]. 16.00 — Наше наследие. «Тут я был счастлив...». О пермитоновской усадьбе в Середниково [Подмосковье]. 16.40 — «Планета». Международная программа. 17.55 — Фильмы режиссера Л. Пчелкина. «Кражи». 1-я и 2-я серии. По одноименной пьесе Д. Пондона. 20.30 — Время. 21.05 — Актуальное интервью. 21.15 — «Это вы можете». Пресс-конференция с А. В. Чумаком. 22.15 — Новости популярной музыки. «Рива дель Гарда» [Италия]. II ПРОГРАММА. 7.30 — Утренняя гимнастика. 7.50 — Сельский час. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Воскресный кинозал.

15 октября, ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА. 7.45 — Ритмическая гимнастика. 8.15 — Тираж «Спортивного». 8.30 — «С утра пораньше». 8.45 — Мультифильм для детей.

19.10 — Для семейного просмотра. 20.05 — Реклама. 20.10 — Фильм. 21.05 — Иллюзион. «Приключения Вернера Хольта». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. [ГДР].

Сердечно поздравляем с серебряным юбилеем дорогих нам ветеранов труда Вагина Юрия Петровича и Ольгу Никитичну. Желаем вместе отпраздновать золотой юбилей. Родные и друзья.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.
Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Газета печатается офсетным способом.